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МОЖЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНИХ ПОНЯТЬ У 

ДОШКІЛЬНИКІВ НА ЗАНЯТТЯХ З ОБРАЗОТВОРЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Єдність математики й образотворчої діяльності створює сприятливі умови 

для пошуку зв’язків і відношень між предметами, явищами, їх властивостями і 

якостями. Математичні поняття краще осмислюються дітьми, закріплюються 

через заняття образотворчістю, тому що закріплюються в через діяльність. 

Образотворча діяльність – одна із самих цікавих для дітей дошкільного віку: 

вона глибоко хвилює дитину, викликає позитивні емоції. Образотворча 

діяльність має велике значення для всебічного виховання дітей дошкільного віку. 

Образотворча діяльність – це специфічне образне пізнання дійсності. І як усяка 

пізнавальна діяльність вона має велике значення для формування математичних 

понять у дітей дошкільного віку . 

К. Демчик пише, що у закладі дошкільної освіти образотворча діяльність 

включає такі види занять, як малювання, ліплення, аплікація й конструювання. 

Кожний із цих видів має свої можливості у відображенні вражень дитини про 

оточуючий світ. Тому загальні завдання, що стоять перед образотворчою 

діяльністю, конкретизуються залежно від особливостей кожного виду, 

своєрідності матеріалу й прийомів роботи з ним [1]. 

О. Пісоцький та Л. Пісоцька вважають, що оволодіння вмінням зображувати 

неможливе без розвитку цілеспрямованого зорового сприймання та 

спостереження. Для того щоб намалювати, виліпити певний предмет, попередньо 

треба добре з ним познайомитися, запам'ятати його форму, величину, 

конструкцію, кольори, розташування частин [2]. 

Як вказує О. Половіна, діти відтворюють у малюнку, ліпленні, аплікації те, 

що сприйняли раніше, із чим вони вже знайомі. Здебільшого діти створюють 

малюнки й інші роботи з уявлення або з пам’яті. Наявність такого роду уявлень 

стимулює уяву. Формуються ці уявлення в процесі безпосереднього пізнання 

об'єктів зображення в іграх, на прогулянках, спеціально організованих 

спостережень тощо. Багато про що діти пізнають з розповідей, з художньої 

літератури. У процесі самої діяльності уявлення дітей про властивості і якості 

предметів уточнюються. У цьому беруть участь зір, дотик, рухи рук [3]. 

Займаючись малюванням, ліпленням, аплікацією, діти дізнаються про різні 

матеріали (папір, фарби, глина, крейда), знайомляться із їхніми властивостями, 

виражальними можливостями, здобувають навички роботи з ними. Діти 
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засвоюють також досвід роботи з деякими знаряддями людської діяльності 

(олівець, пензлик, ножиці).  

У процесі виконання ліплення, малюнка, аплікації дитина згадує ті явища й 

події, які хоче виразити, знову переживає ті почуття, які були ними викликані. 

Часто дитина дає визначення, характеристику тому предмету, що ліпить або 

малює, висловлює свою оцінку, своє ставлення. 

У процесі занять у дітей дошкільного віку розвиваються почуття кольорів, 

ритму, симетрії й на цій основі формуються математичні поняття. Їм не треба 

самим складати кольори або зафарбовувати форми. Пропонуючи дітям папір 

різних кольорів і відтінків, у них виховуються уміння підбирати різні комбінації. 

З поняттями ритму й симетрії діти знайомлять уже в молодшому віці при 

розподілі елементів декоративного візерунка. Заняття аплікацією привчають 

дитину до планової організації роботи, що тут особливо важливою, тому що в 

цьому виді мистецтва велике значення для створення композиції має 

послідовність прикріплення частин. 

У процесі образотворчої діяльності дітей дошкільного віку змінюється роль 

педагога: від співтворчості – до створення умов для самостійного, активного 

пошуку способів зображення, коли педагог стимулює прояв ініціативи, емоційно 

підтримує дослідницькі можливості кожної дитини. Це сприяє збагаченню змісту 

образотворчої діяльності новими математичними поняттями, розвитку 

математичних здібностей у кожному віковому періоді: від створення образу – до 

графічного, від ритмічного розташування ліній, мазків, форм – до передачі 

сюжетної композиції в малюнку, ліпленні, аплікації як реалістичного, так і 

казкового характеру. 

Саме тому у процесі формування математичних понять у дітей дошкільного 

віку на заняттях з образотворчої діяльності необхідне поєднання різних форм 

роботи. Всі ці умови необхідно створювати в закладах дошкільної освіти та по 

можливості в сім’ї. 

Отже, поєднання математики та образотворчої діяльності дозволяє 

забезпечити сприятливі умови для пошуку зв’язків і відношень між предметами, 

явищами, їх властивостями і якостями. Діти дошкільного віку краще 

осмислюють, засвоюють й закріплюють математичні поняття у процесі 

проведення занять образотворчою діяльністю, яку складають малювання, 

ліплення, аплікація та художнє конструювання.  

Література: 

1. Демчик К.І. Організація образотворчої діяльності дошкільників (через 

призму оновленого змісту Базового компонента дошкільної освіти. Збірник 

матеріалів ІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених 

«Сучасні тенденції у розвитку науки та освіти» (24 березня 2016 р.). Кам’янець-

Подільський: Рута, 2016. С. 27–31. 



126 
 

2. Пісоцький О.П., Пісоцька Л.М. Характеристика продуктивних видів 

діяльності дітей старшого дошкільного віку. Наукові записки [Ніжинського 

державного університету ім. Миколи Гоголя]. Психолого-педагогічні науки. 

2018. № 3. С. 140–146.  

3. Половіна О. Дитина і мистецтво: сучасні аспекти поліхудожнього 

розвитку. Стандарти дошкільної освіти: дискурс науки і практики: матеріали 

Всеукр. наук.-практ. конф., (11 квітня 2014р., м. Київ) / редкол.: В.О. Огнев’юк, 

Л.Л. Хоружа, В.І. Юрченко, Г.В. Бєлєнька. Київ. ун-т. ім. Б. Грінченка. С. 233–

242. 

 

Павлюк Тетяна, 
кандидат педагогічних наук, доцент кафедри дошкільної педагогіки  і 

психології та спеціальної освіти імені проф. Поніманської Т. І., 

Музичук Юлія, 
здобувач другого рівня вищої освіти 

Рівненський державний гуманітарний університет  

 

РОЗВИТОК МОВЛЕННЯ У ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО 

ВІКУ З ДИЗАРТРІЄЮ ІЗ ВИКОРИСТАННЯМ КОМПЛЕКСУ 

 «ЖИВИЙ ЗВУК» 

Щорічно спостерігається збільшення кількості дітей старшого дошкільного 

віку з порушенням мовлення, зокрема з дизартрією. Водночас проблема шляхів 

подолання дизартрії  залишається не досконало вивченою. 

Проблему розвитку мовлення дітей з дизартрією досліджували Р. Белова-

Давид, О. Вінарська, О. Архіпова, О. Боряк, С. Конопляста, Г. Косарєва, 

Л. Лопатіна, Н. Пахомова, В. Тарасун, М. Шеремет та інші. 

Вперше дослідження  дизартрій з метою визначення проявів цього 

порушення провела вчена О. Вінарська в другій половині ХХ ст. [4, с. 97]. 

У дітей дошкільного віку з дизартрією найчастіше страждає звуковимова, 

голос, просодика, мовленнєве дихання. Також може відзначатися порушення 

складової структури слова і фонематичного сприйняття, присутні стертість та 

змазаність артикуляції. Цю патологію вчені пов’язують з порушенням іннервації 

м’язів мовленнєвого апарату, яка виникла в результаті органічного чи 

функціонального порушення ЦНС. 

Мовленнєве порушення характеризується поєднанням різних клінічних 

синдромів, таких як обмеження в артикуляційному праксисі, поява  

насильницьких рухів, синкінезій, гіперкінезів, підвищення рефлексів орального 

автоматизму. 

Найбільш поширеною є класифікація мовленнєвого дефекту дизартрії  за 

локалізацією ураженням. Сюди відносять такі форми: псевдобульбарну, стерту, 

екстрапірамідну, мозочкову, кіркову дизартрію [4, с.102]. 
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